联合国  $S_{/2018/1064}$ 



# 安全理事会

Distr.: General 29 November 2018

Chinese

Original: English

### 2018年11月28日科特迪瓦常驻联合国代表给秘书长的信

科特迪瓦共和国作为 2018 年 12 月安全理事会主席国,将结合题为"联合国与区域和次区域组织在维护国际和平与安全方面的合作"的项目,举办主题为"国家、区域实体和联合国在预防和解决冲突方面的作用"的辩论会。

我谨通知阁下,此次会议将于 2018 年 12 月 6 日上午 10 时在安全理事会会议厅举行。为使讨论富有成果,我们编写了一份概念说明(见附件)。

请将本信及其附件作为安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

莱昂·卡库·阿多姆(签名)





#### 2018年11月28日科特迪瓦常驻联合国代表给秘书长的信的附件

[原件:法文]

2018年12月安全理事会主席国科特迪瓦

主题为"国家、区域实体和联合国在预防和解决冲突方面的作用"的高级别部长级辩论会

概念说明

## 一. 背景和挑战

在国家元首高级别辩论期间,各国元首将从冲突后经济重建的角度讨论摆脱 危机及和平与安全进程问题。

高级别部长级辩论则侧重于早期预防和解决破坏国家稳定、源于脆弱局势并 使之延续的冲突。目的是探讨在联合国、各国和区域及次区域组织之间寻求更紧 密合作的有效性。

许多当代冲突属于内部危机,在没有政治进程予以终结的情况下会持续存在 或重复发生。而且,这些冲突越来越多地发生在因为新威胁而严重恶化的环境中, 例如非国家行为体制造不对称威胁、恐怖主义行为、贩运罪行、大规模侵犯人权 或蓄意阻挠人道主义救济。

尽管近些年作出了努力,对这些局势的回应却仍然不够有效。正如秘书长所 提议的那样,国际社会在改革和平架构方面必须更具创新意识。秘书长的"行动 起来促进维持和平"倡议应引导国际社会消除分歧,提高实效。

关于联合国、各国和区域及次区域组织之间的合作,科特迪瓦与联合国科特迪瓦行动的经验被一致认为是国家在国际社会支持下参与并主导摆脱危机进程的一个成功范例。

必须加强各国和区域及次区域组织的参与以及与联合国的紧密合作,并将之纳入到一个有效、尊重人权且顾及筹资问题的新的和平架构当中。

## A. 增进联合国、各国和区域及次区域组织之间合作的新的和平架构

安全理事会主席在 S/PRST/2016/12 号声明中既强调了由所涉国家主导建设和平活动的重要性,也强调了与区域及次区域组织合作对于建设和平的重要促进作用。

同样重要的还有:

- 根据《联合国宪章》第五和第八章组建一个新的和平架构,以辅助性为基础,立足于每一级行为体在设计、实施或协调和平举措方面的恰当程度:

2/3

- 通过加强各行动层级之间的协调和联合国系统的内部一致性,确保各责任层级之间的协调和一致性。

#### B. 和平行动的有效性和尊重人权

为了通过遵守管理和透明度规则来确保有效性,有必要制定明确、客观的业 绩和问责标准,并加强妇女在维持和平方面的作用。

需要确保维持和平与执行和平行动尊重人权和国际人道主义法。开展此类行动必须遵守国际人道主义法、人权法和国际难民法规定的相关义务。

还需要更加迅速地对性剥削和性虐待指控作出反应,向受害者提供更多支持, 并提高寻求正义的有效性。

最后,应当寻求机制来更好地处理在行动区严重或大规模侵犯人权以及不遵 守人道主义法的行为。

#### C. 筹资问题

在 2017 年 4 月 19 日通过的《联合国和非洲联盟强化和平与安全伙伴关系联合框架》中,两个组织都表示愿意设法为非洲境内的和平行动提供可预测和可持续的资金。"行动起来促进维持和平"倡议重申了这一需要。必须在这个问题上取得进展。

## 二. 需要考虑的问题

- 1. 如何切实加强联合国、各国和区域及次区域组织在预防、管理和解决冲突方面的合作?哪些区域行动体可能会加入与联合国的新伙伴关系协定?
- 2. 可采取哪些具体步骤来提高任务授权的适应性,特别是与最无遮拦的环境有 关的任务授权?是否应界定新的进攻性行动框架,如果是,应包含哪些目标、合 作伙伴和资源?
- 3. 在执行和平行动、透明度以及尊重人权和人道主义法方面应寻求取得哪些进展?
- 4. 如何利用金融工程来产生必要的可持续公共和私人融资?

18-20585